

## PERSPECTIVA INQUIETANTE

### La Paz será una realidad cuando los pueblos sepan imponerla

Decididamente, los jefes del eje totalitario no están dispuestos a dar un momento de reposo y de satisfacción a sus amigos de las « grandes Democracias ». Mientras Chamberlain se deshace en cumplidos hacia Hitler y Mussolini y cuenta con llegar al desarme y a una paz idílica que le permita ahorrar 1.000.000.000 de libras esterlinas sobre la base de un entendimiento cordial con aquéllos, ambos dictadores siguen agitando el ambiente europeo con discursos y campañas agresivas, nada a propósito para favorecer el apaciguamiento que se pretendió lograr mediante el vergonzoso arreglo de Munich. Hitler se ha expresado ya varias veces acentuando su insolente apología de la « fuerza alemana » y subrayando que, gracias a la presión ejercida por ella, pudo obtener ese acuerdo que « salvó la paz de Europa » y le dejó libre el camino para la expansión hacia el Este. Ha menudeado sus violentos ataques contra los políticos británicos, que, como Churchill, Atlee y Eden, no aceptan de buen grado la política germanófila y fascitizante de Chamberlain, sentando el primer caso de una descarada introducción en las cuestiones internas de la antes orgullosa Albión, sin provocar apenas una reacción en sus círculos dirigentes. Ahora, el amo del « Reich » ha hecho sentir otra reclamación sumamente pacifista. Pide tan solo la devolución de las colonias que, « contra todo derecho », le fueron arrebatadas a Alemania. Alude, por lo pronto, a las posesiones africanas de Togo y Camerón que, en virtud del Tratado de Versalles, pasaron a poder de Francia. Conseguida esta devolución, afirma el dictador alemán que no planteará ya más cuestiones a Francia o a Inglaterra.

La prensa francesa se siente justamente alarmada ante estas

« amigables » reclamaciones del « Furber », y recuerda que lo mismo había declarado éste antes de la incorporación del Sarre al Imperio alemán. También ésa era su última reivindicación. Lo fué después de la anexión de Austria y se ha visto lo que ocurrió luego. No solo se quedó con la mayor parte de Cnecoeslovaquia, sino que va tendiendo con descarada evidencia sus tentáculos hacia el sur de la Europa Central. Se observa que, después de la cuestión de las colonias, bien podría acordarse Hitler de sus hermanos alemanes de Alsacia y Lorena, y exigir su liberación del yugo francés. Todo es posible, en efecto, cuando de un lado se emplea una táctica de creciente agresividad y del otro se responde con retrocesos y capitulaciones más o menos « estratégicas ».

En cuanto a Mussolini, para no quedar completamente eclipsado por los gestos de su camarada y jefe, hace lanzar en diversas publicaciones su pretensión de tener una intervención dominante en la Compañía que controla el Canal de Suez alegando las necesidades de su Imperio, más o menos teórico. Y, lo que es más grave, sus aspiraciones al dominio de Túnez. Como se ve, no son precisamente motivos de paz lo que ofrecen a la consideración de las llamadas democracias los Gobiernos totalitarios. Tanto Francia como Inglaterra, reciben nuevas amenazas, en momentos en que los señores Chamberlain y Halifax preparan su viaje a París a fin de concertar con Daladier y Bonnet el mejor modo de entenderse con los amos de Italia y Alemania. Tal como están planteadas las cosas, el « entendimiento » solo puede realizarse mediante una nueva capitulación de los primeros, en toda la línea. Esto, o bien una nueva movilización de fuerzas como la ocurrida a fines de septiembre. He aquí a lo que se reducen las perspectivas de paz europea y el único resultado positivo de las maniobras diplomáticas con que se pretendía engañar a los Pueblos anhelantes de una paz verdadera, la que solo será lograda cuando éstos sean y no los representantes de la plutocracia los que determinen sus mutuas relaciones.

de la toma de posesión en caso de ser nombrado.

c) Declaración, bajo la responsabilidad del solicitante, de no ejercer cargo directivo alguno en organizaciones políticas o sindicales ni hallarse incurso en las demás incompatibilidades o incapacidades legales.

d) Aval político que acredite su adhesión al Régimen, expedido por los Consejos Municipales o por personas o entidades de solvencia republicana.

e) Los justificantes de los títulos y méritos que los interesados aleguen.

No se exige la condición de vecindad ni la de la anterior residencia para optar o ser designado para cualquiera de los mencionados cargos.

Son desde luego preferidos para los cargos de referencia los solicitantes que sean Licenciados en Derecho, a los que posean Título de Facultad, Escuela o Enseñanza Superior, o a los funcionarios auxiliares de la Administración de Justicia (Secretarios, Oficiales y Auxiliares de Tribunales y Juzgados) o la del Estado, y por el orden de preferencia enumerada.

Con el fin de evitar que los nombrados puedan ser movilizados militarmente, serán preferidos los que hayan sido declarados inútiles para el servicio de las armas y los que cuenten más de treinta y ocho años de edad.

Y para conocimiento de todos los habitantes de la isla, se expide el presente Edicto.

Dado en Mahón a doce de noviembre de mil novecientos treinta y ocho.

El Secretario Judicial, Juan F. Sosa. — V.º B.º — El Presidente, Blas Arganza.

## Teatro Principal

JUEVES 17 TARDE a las 6 y media

### Gran concierto benéfico

organizado por la CASA ANDALUZA, en el que figura la eminente concertista de violoncello señorita María Teresa Muntadas, acompañada por el conocido profesor L. Galmez.

MARIA TERESA MUNTADAS Joven artista española, que una vez terminados sus estudios ha sido consagrada por los grandes públicos europeos. Su gran temperamento artístico, lo mismo que sus cualidades teóricas, le han sido plenamente reconocidas y admiradas...

En dicho Concierto toman parte conocidos artistas de esta localidad. (Vean detalles por programas).

C. N. T. A. I. T.

## Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón

Por la presente se convoca a todos los afiliados a la Asamblea general ordinaria que ha de celebrarse el próximo viernes día 18, a las ocho y media de la noche, en el local social para tratar asuntos de suma importancia para la organización.

Se encarece la asistencia de todos a este acto, cuyo orden del día se halla expuesto en la tablilla de anuncios del local social.

## PARA « JUSTICIA SOCIAL » La Libertad Individual

A todos en general ha extrañado que en el número 964 de « Justicia Social » apareciera un escrito titulado « Críticas extemporáneas », contestando al mío del día anterior titulado: « En torno a los arbitrios para la construcción de refugios ». Extrañó el artículo en cuestión, porque se ha demostrado con el mismo bastante falta de sentido común en cuanto al concepto que se tiene de la libertad individual de expresión. Obligado es contestar. A ello va dirigido el presente artículo. Lógica razonada no ha de faltar para demostrar que las críticas no son extemporáneas y que nuestro colega ha puesto los pies en falso. Vayamos por partes.

El periodismo ha de ser noble bajo todos los aspectos y más aún en las circunstancias actuales en las que se hace preciso que la ecuanimidad sea el patrimonio de todos nosotros. Tal nobleza está ausente en « Críticas extemporáneas », por cuánto es ilógico hacerse eco de un trabajo sobre el cual ha pesado el lápiz censor. Este sólo punto su suficiente para que todos los que piensen—quiera sea un poco—, vean la sinrazón de la altercación de que fué objeto.

Por otra parte no se indica que el arbitrio sea excesivo. Estoy de acuerdo en que no desequilibre el presupuesto familiar la suma de 0.20 pesetas diarias. Pero todos sabemos que si no se desequilibra el presupuesto familiar, están en cambio desequilibrados los porcentajes de ingresos por cuánto hay quien percibe sueldos muy elevados, mientras que la mayoría de obreros nos vemos privados

de todo orden, debiendo sacrificarse para abalancar lo que se llama presupuesto. No hemos sido los obreros los que menos hemos dado a la defensa pasiva. Aún a pesar de ejercer nuestra profesión y nuestra labor cotidiana, podemos demostrar con datos más que suficientes que en la mayoría de defensas los brazos desinteresados de los trabajadores no han estado ausentes. Parece ser que quieren indicar que los obreros no han dado esa colaboración. Error máximo y de grave responsabilidad ante los que representa « Justicia Social » como portavoz, quienes forzosamente han de sentirse sonrojados.

No es tan grande como se figura « Justicia Social » la dificultad de clasificar la proporción de ingresos. No se ve tan grande, puesto que la cosa no se hace por un día sino que es probable téngase que prolongar por meses, y es bien necesario que se sepan los ingresos y posibilidades de cada familia—en el aspecto económico—base ella de hacer pagar un mínimo a todos los ciudadanos, el cual puede elevarse a medida que se eleve el ingreso familiar.

No quiero indicar en mi artículo que se nos disminuya a los obreros el arbitrio. No. Hémonos sacrificado suficientes veces para hacerlo una más. Lo que se quiere decir y se repite, es que sobre ese impuesto puede ser aumentado el de aquellos que percibiendo grandes sueldos; no se les antojaría en manera alguna ni injusto ni pesado. Qué conste que la interpretación es clara y digna de estudio, pues no creo que puedan darse por aludidos elementos que representan a un sector muy importante de obreros que se ven también

## ganarse el sustento... Los hay aca... que precisaban esos sueldos elevados y no quieren que se sepa?

El último punto de « Justicia Social », indica que es un contrasentido que siendo LA VOZ DE MENORCA órgano de la C. N. T. y el que suscribe elemento de la F. A. I., se pongan reparos al impuesto de que se habla, por tener los dos organismos representación en el Consejo Municipal, donde recayó el acuerdo unánime.

Es que no sabe « Justicia Social », que tanto la C. N. T. como la F. A. I. tienen dadas amplias facultades de expresión a sus componentes y que éstos no tienen traba para ejercer dicho derecho?

En el Consejo Municipal se discutió el asunto. La mayoría vence en aquella casa. Y por mayoría se acuerdan las cosas. Y así se hizo en este caso. Y que no olvide « Justicia Social », que en ciertas ocasiones ha indicado al Consejo la necesidad de emprender uno u otro trabajo.

Y que no se le olvide tampoco que es una falta de delicadeza que ha de personificar al periodista, el valerse de un escrito visado por la censura para entablar un diálogo que podría resultar áspero habida la razón que me asiste. Y si no, que se consulte a todos los productores si es razonable que quién cobra tres veces más que él, pague también tres veces más. Es la lógica la que asiste, y con ella la razón.

ZIRIANIN (de la F. A. I.)

## PERDIDA

de una cartera conteniendo documentos y una cantidad en billetes. Se gratificará su devolución a la ca-

# Desde Alayor Nuevos y graves incidentes en la Europa Central. Se ha descubierto un complot contra Hitler

**Una buena labor cultural**

Es digna de los mayores elogios la labor cultural y científica que ha emprendido en nuestro pueblo el Comité de Alianza Juvenil Antifascista. Nos referimos al ciclo de conferencias públicas que ha organizado y que tienen lugar todos los miércoles, a las nueve y media de la noche, en el salón de actos de la Casa del Pueblo.

La primera de las citadas, fué dada el día 2 del actual, corriendo a cargo del Médico Titular, don Pedro Cardona, que disertó sobre el tema «La Guerra Química».

La segunda, tuvo lugar el miércoles de la pasada semana, siendo el disertante don Andrés Bosch Anglada, Maestro Nacional de la Graduada N.º 1, que había escogido el tema siguiente: «Notas Histórico-Críticas relativas al descubrimiento del Nuevo Mundo».

A uno y otro acto acudió numeroso público, que llenaba por completo el local y cuya concurrencia escuchó con verdadero interés y silencio dichas documentadas y bien expresadas peroraciones que fueron premiadas al final con grandes aplausos.

Sentimos que, debido a la premura con que escribimos estas breves notas, no podamos comentarlas como merecen.

Nos enteramos que para el miércoles de la presente semana, está anunciada otra, a cargo de don Lorenzo Palliçer, Director de la misma Graduada, quien tratará el tema «Labor escolar de la República. Comentarios sobre el Nuevo Plan de Enseñanza».

No dudamos en que, igual que que los anteriores, se verá concurrido este acto de contenido pedagógico, contando con el gran amor sentido por nuestro pueblo, hacia nuevos horizontes en la enseñanza.

Aplaudimos sinceramente el camino que se ha trazado la Juventud Antifascista de Alayor, que formando un bloque, se dispone a llevar a cabo esta obra cultural que merece nuestra mayor aprobación.

**CORRESPONSAL**

Alayor 14-10-38.

## Salón VICTORIA

SABADO. A las 6 y 9'30  
DOMINGO. A las 3'45, 6'30 y 9'30  
LUNES. A las 6 y 9'30

GRANDIOSO ESTRENO

## EL SECRETO DE VIVIR

La obra maestra de FRANK CAPRA con los astros GARY COOPER y JEAN ARTHUR.

Se suplica puntual asistencia del público, pues debido al largo metraje no habrá cómica.

¡PREPARARSE para otro

ACONTECIMIENTO!

PETER por FRANCISCA GAAL

## CINE CONSEY

(LOCAL SOCIALIZADO)

SABADO. A las 6 y a las 9'30  
DOMINGO. A las 3'30, 6'15 y 9'30  
MARTES. A las 6

GRAN PROGRAMA DOBLE

## El vengador misterioso

por el nuevo actor CHARLES STARRRET y el gran drama de marinos

## Motin en alta mar

por RALPH BELLAMY y FAY WRAY.

Programa de gran interés y emoción

Nota: Si una vez empezada la sesión tuviera que suspenderse, por causa de fuerza mayor, no se devolverá el importe de las entradas y localidades, sin derecho a reclamación de ninguna clase.

## INFORMACION NACIONAL

*La semana militar del 5 al 12 de noviembre*

Barcelona.—Desde hace quince días, sin interrupción, se está desarrollando la séptima contraofensiva de los rebeldes en la desembocadura del Ebro. Esta ofensiva que, según los comunicados enemigos, estaba destinada a liquidar en algunos días «la aventura del Ebro», fué desencadenada en el espacio que parte de la vertiente Norte de la Sierra de Cavalls hasta el valle del río Canaleta, es decir en una extensión de 11 kilómetros. Su objetivo era Mora de Ebro.

La embestida principal debía ser efectuada en el ala Norte a lo largo y al Sur de la gran carretera de Venta de Camposines a Mora de Ebro; las tropas situadas en el ala Sur, debían marchar en dirección Este hacia Miravet, pasando por Pinell, para a continuación avanzar hacia el Norte y a lo largo del Ebro hasta Mora. Se esperaba de esta forma rodear a las tropas republicanas que se encuentran en el centro del frente de ataque.

Este plan de los rebeldes que recuerda ejemplos clásicos ha fracasado con pérdidas sangrientas para los asaltantes. Las tropas enemigas que operaban en el ala Sur y habían empleado un gran número de tropas italianas en los combates, han logrado empujar lentamente a los republicanos. Las posiciones de Pinell que, eran poco adecuadas para ofrecer una resistencia eficaz fueron abandonadas, así como las de Miravet y Benisanet. La embestida del enemigo quedó detenida ante Mora de Ebro. Desde el comienzo de la pasada semana, el enemigo se esfuerza inutilmente en tomar por asalto las nuevas posiciones republicanas que rodean la cabeza de frente de una dilatada curva.

En el ala Norte, en el sector de la carretera principal, el adversario, a pesar de poner en línea fuerzas considerables, no ha logrado obtener la menor ventaja. Todas las tentativas de los facciosos para romper el frente republicano y avanzar a través de la lucha, han fracasado rotundamente. Han fracasado, así mismo, en los sitios donde nuestras tropas habían decidido por razones estratégicas, retroceder ligeramente sus líneas.

Las pérdidas que los rebeldes han sufrido en muertos y heridos desde el comienzo de su primera ofensiva el 30 de julio, a la desembocadura del Ebro, se elevan a cerca de 100 mil. Estas pérdidas se encuentran en una desproporción aplastante, no compensadas ciertamente por unas ganancias ínfimas en territorios completamente desprovistos de todo valor estratégico.

Mientras la séptima contraofensiva de los rebeldes en la desembocadura del Ebro alcanzaba su punto culminante, el 7 de noviembre los republicanos, por su parte pasaban el contraataque en el Segre inferior y en el sector de la costa del frente de Levante, obteniendo en ambos casos brillante resultados.

En el Segre inferior frente a Fraga

y más hacia el centro, entre Lérida y el Ebro, el río ha sido atravesado en una extensión de 13 kilómetros. En el curso de tres días de combates, los republicanos han logrado instalarse en posiciones fuertes entre el Segre y el canal de Aragón y en la carretera de Lérida a Fraga, desde donde las comunicaciones hacia la retaguardia de Lérida han quedado parte cortadas y las restantes amenazadas. Estas primeras situadas a la orilla Oeste del Segre, en la región del Sur de Lérida, completan las que fueron ocupadas durante los primeros días del mes de agosto entre Lérida y Balaguer.

Las operaciones desencadenadas simultáneamente por los republicanos, en el sector de la costa del frente de Levante se han desarrollado con éxito. Tras duros combates, las tropas gubernamentales se encuentran hoy, en una línea que parte del Sur de Nules, flanquea una cadena de colinas desde donde dominan y tienen bajo su fuego todo el territorio ocupado por el adversario hasta bastante lejos al Norte de Nules.

### Declaraciones de un comandante y un capitán rebeldes capturados por las tropas republicanas

Barcelona.—Entre los prisioneros recientemente capturados por las tropas republicanas en el Segre, figuran un buen número de jefes y oficiales.

Dos de entre ellos un comandante y un capitán, hablaron ayer en la emisión de «La Voz de España» republicana.

«Como comienzo—ha declarado el comandante—di que hasta el presente no hemos recibido más que buenos tratos.

Cuando fui hecho prisionero los soldados me condujeron a un oficial; después fui interrogado con extrema cortesía: me encontraba prisionero de un ejército regular, organizado con disciplina.

Las cosas nos eran presentadas de distinta forma en la otra zona. Por lo demás, allí se oculta la realidad de los combates en el Ebro. La operación realizada por los republicanos ha sido excelente; nadie esperaba el fracaso de los planes de nuestro Estado Mayor. En estos combates hemos experimentado pérdidas enormes algunas de nuestras mejores unidades han quedado diezmadas.

Puedo afirmar que he visto muchos alemanes e italianos—especialmente italianos—en nuestra infantería y aviación. Los alemanes ocupan sitios técnicos. Los italianos son unos impetuosos fanfarrones, dicen que han venido a salvarnos. Pero en realidad su forma de combatir, está lejos de sobrepasar ni aún de igualar la de los españoles.

Para mí, que soy español ante todo, los extranjeros deben marcharse sean del país que fueran. Reconozco como único Gobierno legítimo el de la República.

Por su parte, el capitán ha declarado:

Reconozco la superioridad de nuestro ejército desde el punto de vista moral y desde el punto de vista de la

disciplina. Vosotros habeis alcanzado igualmente estupendos resultados en lo que concierne a técnica y organización. La operación del Ebro fué magnífica y la resistencia republicana increíble. Es todo un ejército que tenemos en frente, con su excelente comandante. Reconocemos que tenéis un jefe de gran valor: Vicente Rojo, que fué mi profesor en Toledo. Igualmente, desde otro punto de vista, Modesto tiene un innegable valor. El paso del Ebro fué una operación perfectamente concebida y lo reconozco como profesional.

Condeno los bombardeos de las poblaciones civiles, tranquilizando mi conciencia de español el pensamiento de que son realizados por pilotos alemanes e italianos.

Existe un gran malestar con motivo de los alemanes y de los italianos, especialmente por causa de estos últimos, que no poseen la simpatía de nadie.

Se parecen mucho a los españoles en el carácter, salvo que los italianos no tienen dignidad. Desde el punto de vista proporcional, cualquiera de nuestros oficiales o de los nuestros, tiene más valor que cualquier italiano y por otra parte, estos son tan mal educados que motivan constantes encuentros.

A veces hemos llegado a cogerlos por el cuello, llamándoles cobardes. Los alemanes son otra cosa: hacen el efecto de una pequeña pieza de una gran máquina. Más correctos y más educados, son peores en el fondo pues son más peligrosos. Todos saben en la otra zona que ellos no han venido gratuitamente, ya que se pagan llevándose todas nuestras riquezas: se murmura también que exigen posiciones estratégicas.

Por mi parte, no deseo ser cangreado, ya que por primera vez desde hace mucho tiempo, me siento volver a ser español. Yo confieso mi

sorpresas, después de haber escuchado la propaganda que nos hacían en el otro campo, de haber sido tratado con todos los respetos que son debidos a mi grado.»

### Un violento ataque rebelde en el bajo Segre rechazado por las fuerzas republicanas

Barcelona.—En el sector del bajo Segre, los rebeldes esta mañana tras de una intensa preparación de artillería que ha durado más de tres horas, han atacado las posiciones republicanas comprendidas entre los pueblos de Soses y Aytóna.

Este movimiento ofensivo ha sido extremadamente violento. Ha sido realizado por tres batallones precedidos de 10 tanques y apoyados por las estuaciones de caballería. Las fuerzas republicanas resistieron tenazmente, rechazando la tentativa del enemigo, y contrastando serenamente.

Las tropas rebeldes desconcertadas hubieron desordenadamente bajando sobre el terreno con los muertos y heridos, una gran parte de su material de guerra. Los republicanos han capturado un tanque ligero italiano en perfecto estado y cuatro ametralladoras, así como 36 prisioneros. Además, dos tanques enemigos fueron destruidos.

Después de este contraataque las posiciones leales se encuentran seriamente reforzadas, habiéndose avanzado las primeras líneas unos trescientos metros. Los soldados de la República se emplean actualmente en limpiar el terreno conquistado, enterrando los cadáveres abandonados por el enemigo y recogiendo los heridos.

Entre los muertos se encuentran dos suboficiales tanquistas ambos de nacionalidad italiana.

### Número extraordinario

El próximo sábado, por cumplirse el aniversario de la muerte gloriosa de Buenaventura Durruti, LA VOZ DE MENORCA publicará un número extraordinario, de homenaje a la memoria del gran guerrillero confederal. Por la importancia de los trabajos, prometemos que será un número de excepcional interés.

## Política internacional

### Un complot contra Hitler y los jefes nazis ha sido descubierto

París.—El «Figaro» publica el telegrama siguiente que le trasmite su corresponsal en Berlín.

«El tribunal del pueblo, que se encarga de todos los casos de traición, realiza una encuesta acerca del complot que debía conducir al asesinato de Hitler y de otros jefes nazis. Ernst Meikisck, periodista bien conocido y otras veinte personalidades más se hallan entre los acusados. Cincuenta personas que estaban comprometidas en esta conspiración aun que de forma menos grave, han sido condenadas ya. Más de 200 testigos han comparecido ante los miembros del tribunal. Actualmente se realiza una encuesta para descubrir el origen del complot. Se han descubierto varios depósitos de armas y explosivos.

Los acusados pertenecen indistintamente a partidos de derecha y de izquierda. Es probable que la mayor parte de ellos sean condenados a muerte.

### Otra vez se enturbia la atmósfera en la Europa Central

Bratislava.—Parece haber acrecido la tensión entre checos y eslovacos.

Un destacamento de soldados eslovacos se ha insurreccionado fustigando a los oficiales checos.

Los amotinados han sido todos detenidos y es probable que sean condenados a muerte por el Consejo de

guerra que se les firmará en Neusohler.

### Grave incidente polaco-ruteno

Por otra parte, tanto los checos como los eslovacos se hallan inquietos por las actividades polacas en Ucrania carpática.

Cien poloneses armados atravesaron la frontera dirigiéndose a la población de Nizni-Vrzky, haciendo saltar dos puentes, destruyendo el puesto de policía y la oficina de correos, donde se apoderaron de nueve mil francos.

A continuación se dirigieron a Belescovice volando el puesto de policía y haciendo prisioneros a unas 20 personas.

Los gendarmes obligaron a retirarse a los polacos que, en su huida se llevaron a los prisioneros.

## Socorro Rojo Internacional

COMITÉ LOCAL DE VILLACARLOS

Este Comité tiene el gusto de felicitar por medio de la prensa a las camaradas que integran el Grupo S. R. I. en la Posición de Fuerte Felipe que han demostrado sus sentimientos altruistas al celebrar hace unos días un pequeño festival benéfico que dió por producto 1.675 pesetas, cuya cantidad ha sido entregada para que sea destinada a la construcción del Hospital Subterráneo SANINTERNA.

Or  
MA  
LA  
S  
form  
renid  
de su  
funci  
cia d  
nistr  
venie  
I  
haci  
terio  
ngir  
riado  
men  
dust  
vora  
yori  
y op  
mier  
se h  
pob  
mar  
bur  
ma  
ros  
ritr  
clo  
me  
da  
los  
del  
est  
eu  
es  
ci  
es  
du  
qu  
T  
tr  
h  
u  
a  
L  
d  
le  
p  
t  
c  
n  
q